
 

Zadeva: Zapisnik 98. redne seje PS SINTEZE-KCD in NSVS. 

Seje je potekala v torek, 18. novembra 2025 med 17. in 18.30. uro preko 

elektronskih medijev po naslednjem dnevnem redu: 

1. Kako pripraviti posvete oz. predstavitve modela pokrajin? 

2. Odgovor na dopis MJU (Ministrstvo za javno upravo) 

3. Informacija o blokadi MZI in 2TDK 

4. Razno 

 

Ad 1) Posveti oz. predstavitve modela pokrajin: 

V razgovoru smo podrobneje analizirali probleme, ki spremljajo priprave na 

organizacijo posvetov  oz. predstavitev modela pokrajin, v pogojih, ko politika 

zavestno zanikuje potrebo po ustanovitvi pokrajin in v tem smislu »inštruira« tudi 

medije. Zanje tega problema preprosto ni, prav tako pa ne priznajo, da DZ (beri: 

poslanci, politične stranke) že četrt stoletja glede tega družno in dogovorno kršijo 

Ustavo. Edina politična stranka, ki se je pripravljena vključiti v razpravo o 

pokrajinah, je v tem hipu stranka Svoboda. 

POZIV SODELAVCEM: 

Ugotavljamo, da Sinteza sama ne more prebiti te blokade. Zato pozivamo vse 

sodelavce in podpornike, pa tudi vse civilno družbene skupine in organizacije, da 

se dogovorimo o širši družbeni akciji. V prilogi pošiljamo osnutek, kako pristopiti 

k temu, da spodbudimo organizirano javno razpravo o tej problematiki. 

    Ad 2) Odgovor na dopis MJU:  

Pred časom smo na MJU naslovili vprašanje, zakaj njegovi predstavniki na 

mednarodnih sestankih prikrivajo, da Slovenija že četrt stoletja krši lastno Ustavo 

(134. člen), ki nalaga DZ ustanovitev pokrajin. Dobili smo odgovor, da so stališča 

MJU in Vlade glede tega vprašanja povsem nasprotna od določb Ustave, ki so 

jasna, skratka, neustavna. 

 Pripravili smo predlog odgovora, ki smo ga zaradi občutljive vsebine uskladili na 

seji. Predlog je bil v celoti potrjen in bo ta teden poslan MJU. 



    Ad 3) Posvet o izboljšanju civilnega nadzora državnih projektov: 

V SINTEZI-KCD smo pripravili predlog, da skupaj s PSCN, MZI in 2TDK v začetku 

naslednjega leta organiziramo strokovni posvet o dosedanjih izkušnjah civilnega 

nadzora državnih projektov (ne pozabimo: PSCN je prvi in doslej edini primer 

takega organiziranega nadzora, ki ga je ustanovila Vlada, prav na predlog in 

vztrajanje SINTEZE-KCD!). PSCN je predlog takega posveta potrdil, medtem ko 

MZI in 2TDK poskuse, kot po navadi, zavračata z molkom in na naše dopise ne 

odgovarjata. 

Se bojita kritike svojega delovanja ali celo strokovnih razkritij? 

   Ad 4) Razno: 

4.1. Dobili smo predlog za sodelovanje v oblikovanju novega gibanja »Skupaj 

za mir«, ki je aktivno zlasti v obliki javnih protestov. Čeprav so naša 

stališča do vprašanja morije na Bližnjem vzhodu in vojne v Ukrajini 

močno sorodna, smo ocenili, da nimamo kapacitet za večje angažiranje. 

SINTEZA-KCD je do teh vprašanj pred časom oblikovala svoja »stališča« in 

črna pričakovanja, ki se na našo žalost v celoti uresničujejo. 

              Mogoče je čas, da ta »stališča« osvežimo z novimi dejstvi? 

4.2. Bližajo se volitve in s tem časi praznih obljub. Spretni kandidati bodo 

poskušali prikriti svoja stališča do najpomembnejših vprašanj: 

demokratizacije volilnega sistema, ki bi ogrozil njihovo vedno novo 

izvolitev, ustanovitve pokrajin, ki bi omejila njihovo centralizirano 

politično oblast, pokorno služenje tujim interesom, izgubljanje razvojne 

sape, ki se lahko razvije v grdo naduho, itd. Bi bil čas, da predsednike 

strank, ki se bodo podale na volitve, povprašamo o njihovih stališčih do 

teh vprašanj, kot smo to storili pred štirimi leti? Poskusimo. 

   Predlog zapisnika pripravil Emil Milan Pintar 

 

   Prilogi: 

1. Izhodišča za spodbuditev javne razprave o problematiki pokrajin. 

2. Odgovor na protiustavna stališča v dopisu MJU v zvezi z regionalizacijo.  
 


